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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané a přátelé obce Uhřice, dovolte mi, abych Vás na začátku roku 2026 
pozdravil prostřednictvím dalšího vydání obecního občasníku. Tentokrát se mi nepodařilo 
dodržet obvyklý termín vydání, věřím však, že to nic nemění na věcnosti a užitečnosti 
informací, které jsem pro Vás připravil. 

starosta Ladislav Koutný 

Prodejna COOP 
 
Ani v druhé polovině roku 2025 se prodejně nedařilo o mnoho lépe. Nadále přetrvávaly 
personální problémy a v listopadu byla zavřená. Kvůli špatným ekonomickým výsledkům 
se vedení Jednoty rozhodlo prodejnu začít provozovat v režimu 24/7 a přizpůsobilo tomu 
její vybavení. Prodejna byla znovu otevřena začátkem prosince, v režimu s obsluhou 
v ranních hodinách, každý druhý den. Bezobslužný režim se podařilo spustit až koncem 
ledna 2026. Tento způsob nakupování je technicky náročnější a svým způsobem je 
založen na zodpovědnosti zákazníků. Zároveň je naše prodejna výjimečná, je jediná 
v okolí. Nezbývá než se naučit nové služby využívat a věřit, že je to správná cesta 
k udržení prodejny v naší obci. 
 

Stavba 
Demolice stodoly na p.č. st.103/1 a výstavba nové hasičské zbrojnice 

 
Jeden z projektů, kterému jsme se na obecním úřadě věnovali v loňském roce, se povedlo 
posunout do další fáze. V souladu s harmonogramem se nám povedlo odstranit stodolu, 
na jejímž místě se letos bude stavět nová hasičská zbrojnice. V rámci demolice jsme 
nabídli část kamene k dalšímu využití a ušetřili tak nějaké náklady na likvidaci stavební 
sutě. Koncem roku 2025 proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby. Byla vybrána 
nejvýhodnější nabídka regionální společnosti Letostav s.r.o., ta zbrojnici postaví za 
13 238 358,24 Kč vč. DPH. Na stavbu počítáme s dotačními prostředky ve výši 30 % 
z celkové částky. Vzhledem ke dlouhým administrativním lhůtám dotačních prostředků, 
bude obec nucena vzít si na tuto stavbu úvěr, který bude po dokončení výstavby 
a proplacení dotace téměř splacen. Práce budou zahájeny během února 2026 a hotovo 
bude do konce téhož roku. Odměnou bude nová moderní budova se zázemím 
pro hasičskou techniku ale také sálem pro různé kulturní akce. 
 

Stavba 
Přístřešek na hřišti 

 
Koncem léta se nám povedlo vylepšit zázemí na místním hřišti, a to výstavbou přístřešku 
před obslužnou budovou, čímž došlo k zastřešení vydlážděné plochy. Přístřešek je lehké 
dřevěné konstrukce s transparentní střešní krytinou a působí útulným dojmem. Tato stavba 
vyšla na 146 534 Kč. Byla spolufinancována za pomoci daru od SDH Uhřice ve výši 
60 000 Kč. 
  

Odpadové hospodářství 
 
Ani odpadové hospodářství v naší obci není beze změny. Jak už můžete vnímat z infor-
mací v médiích, odpady se stávají pro lidstvo velkým problémem. Evropská unie prosazuje 
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zavedení a dodržování třídicích cílů, jejichž úkolem je donutit obyvatelstvo vytřídit min. 
60 % ze všech produkovaných odpadů, a to je věc nelehká. Naše obec je těsně pod tímto 
limitem a v budoucnu se bude znovu zpřísňovat. Nezbývá než apelovat na naše občany, 
aby co nejlépe třídili svůj odpad, především obsah černé popelnice na směsný odpad. 
Na základě průzkumu odpadové společnosti se v této popelnici stále objevuje spoustu od-
padu, který tam nepatří, což vede k velkým objemům a tím i vysokým nákladům při jeho 
likvidaci. Faktem také je, že v roce 2025 skončila skládka Březinka a směsný komunální 
odpad se začal převážet na skládku do obce Bratčice, okr. Brno-venkov. Velkým problé-
mem se pro všechny obce stal i textil. Většina odpadových společností, které ho zpraco-
vávají, je zahlcená, protože nemají odbyt, klesla poptávka. U nás to lze pozorovat 
např. stále přeplněným kontejnerem u obchodu. 

Odpadové hospodářství obce v roce 2025 

Provoz odpadového hospodářství zůstává i v roce 2025 finančně ztrátový. Níže uvádíme 
přehled příjmů a výdajů. 

Příjmy v roce 2025 

• poplatky od občanů: 260 000 Kč 
• příspěvek za vytříděné obalové materiály EKO-KOM: 126 000 Kč 

Celkové příjmy: 386 000 Kč 

Výdaje v roce 2025 

• Technické služby: 720 000 Kč 
• Ecotextil: 15 000 Kč 
• SD V.O.: 6 000 Kč 

Celkové výdaje: 741 000 Kč 

Rozdíl mezi příjmy a výdaji činí –355 000 Kč, které musí obec každoročně doplácet ze 
svého rozpočtu. 

Pro vyrovnané hospodářství by musel poplatek za odpady činit přibližně 1 900 Kč na jed-
noho poplatníka ročně. 

Při počtu 323 poplatníků zvýšení poplatku o 200 Kč přineslo obci navíc 64 000 Kč. 
I po tomto navýšení však obec stále doplácí na odpadové hospodářství přibližně 290 000 
Kč ročně. 

Navýšení nákladů za svoz a likvidaci odpadů donutilo zastupitelstvo zvýšit sazbu 
poplatku pro rok 2026 na 1 000 Kč/os. nebo nemovitost. 
 
Další změnou v odpadovém hospodářství je problém s likvidací velkoobjemového odpadu. 
Viz článek. 
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Proč budeme muset třídit velkoobjemový odpad jinak než dosud? 
 

S uzavřením skládky Březinka, kam se celé desítky let vozil z regionu odpad, vznikla 
další povinnost ve třídění u velkoobjemového odpadu. Nejbližší odběratel tohoto 
odpadu je spalovna ZEVO Brno. Ovšem i ta má svá pravidla, jaký odpad může přijmout 
a jaký ne. Důvodem jsou většinou technologické překážky při spalování určitých materiálů, 
anebo vznik exhalací, za které je spalovna postihovaná. Jejich výstup na komíně totiž 
obsahuje zařízení, které každou půlhodinu provádí měření, a při překročení limitů se 
dostávají do problémů a sankcí. Není tedy divu, že si sami hlídají, co k nim kdo přiveze. 
Končí tedy doba, kdy jsme na sběrných dvorech nebo při mobilních svozech 
v obcích házeli vše do jednoho kontejneru, protože skládka nic neřešila. Dnes budeme 
třídit tento odpad na spalitelný a nespalitelný. Ten spalitelný přijme spalovna v Brně 
a ten nespalitelný se bude muset odvážet na skládku do obce Bratčice pod Brnem. Samo 
sebou bude dražší než ten do spalovny. 
Nebude tedy možné, aby občané přivezli několik pytlů, které budou obsahovat 
všechno dohromady. Bude nutné si předtřídit své odpady už doma. A to jak na 
sběrný dvůr, tak i při mobilních svozech, které některé obce pořádají na jaře nebo na 
podzim. 
 
Co je tedy nespalitelný odpad a nebude moci do spalovny? 
 

1. Chlorované plasty (PVC) – vinyl, novodurové trubky, linolea, rámy plastových oken, 

nafukovací zahradní bazénky, fólie ze zahradních bazénů.  

Mimo plamen tento materiál zhasíná a je čpavý. 

2. Gumy – pryžové výrobky – pneumatiky, gumové hadice, koberce s pogumovanou 

spodní stranou. 

3. Nehořlavé odpady – zemina, suť, cementobetonové desky (tzv. heraklity), dlaždice, 

kachličky, sanitární technika, karoserie a nárazníky z aut, skleněné výplně, sklo, kovo-

vé součástky, izolační vaty. 

4. Odpady delší než 3 m, vinuté odpady delší než 2 m – různé sítě, použité koberce 

nad 3 m bez spodní pogumované vrstvy (ideálně rozřezat na menší kusy). 

5. Stavební polystyren – obsahuje zpomalovač hoření HBCD, při spalování vznikají 

bromované dioxiny a furany. Brom zvyšuje korozivitu spalin – poškození technologie. 

6. Tekuté odpady, vedlejší živočišné produkty. 

7. Tlakové lahve od rajského plynu, helia, propan-butanu, dále nádoby od barev, 

znečištěné obaly od chemikálií atd. – obsahují těžké kovy, organická rozpouštědla 

atd. Mohou způsobit výbuch nebo prudký nárůst teploty – poškození technologie. Ná-

doby od barev a chemikálií patří do sběru nebezpečných odpadů. 

8. Akrylátové vany 

9. Eternitové vlnovky a střešní krytiny 

10. Pařezy 
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Ukázkový příklad obsahu kontejneru ze sběrného dvora z července 2025, kdy nám celý 
náklad spalovna vrátila. Převažoval nespalitelný odpad. 

 
 
Co patří do spalitelného odpadu? 
 
Matrace z paměťových pěn, matrace s kovovými rošty nebo péry, čalouněný nábytek 
a sedací soupravy (pokud možno rozložené), koberce bez pogumované spodní strany 
(rozřezané na menší části, pokud délka přesahuje 3 m), kuchyňské linky (laminované, 
dřevěné patří do dřeva), dětské autosedačky, použité plovoucí podlahy, cestovní kufry, 
zahradní nábytek. 
Nábytek jako skříně, postele, regály, police, židle – rozložit na menší části a dřevěný 
materiál dát do dřeva. 
Nezbývá než nad svými odpady přemýšlet. Nejen při třídění, ale už při jejich tvoření. 
Budou to náročné časy, ale pokud můžeme každý z nás přispět svým dílem ke zlepšení 
životního prostředí, tak právě postoj k námi vytvořeným odpadům a jejich zodpovědné 
třídění jsou tím nejjednodušším počinem.  
 

Dotazník 

„Řešení odkanalizování obce – vyhodnocení“ 
  
Ke konci roku 2025 bylo znovu otevřeno téma řešení likvidace odpadních vod v naší obci. 
Byl vytištěn osvětový materiál se základními informacemi k problematice a také byly 
popsány způsoby možného řešení. Pro zjištění názoru obyvatelstva byl sestaven dotazník, 
který měl mimo jiné za úkol posbírat informace o skutečném stavu v našich 
nemovitostech. Tyto informace mohou zásadně ovlivnit budoucí směr řešení a také 
v případě projekce posloužit jako zdroj projektantovi, a proto je považuji za důležité. 
Bohužel odezva z řad majitelů nemovitostí v naší obci nepřesáhla 50% účast. Do schránek 
bylo doručeno 124 ks, na obecní úřad bylo vráceno pouze 61 ks. Některé však byly 
vyplněny jen částečně. 

Největší podporu získala varianta č. 1 – výstavba nové splaškové kanalizace zakon-
čené centrální ČOV, pro kterou hlasovalo 39 občanů. 
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Variantu č. 3 – decentralizované čištění formou domácích ČOV s podporou z roz-
počtu obce zvolilo 9 hlasujících. 

Variantu č. 2 – decentralizované čištění s podporou ze státní dotace podpořili 4 ob-
čané. 

Variantu č. 4 – domácnosti, které již vlastní tříkomorový septik s filtrem nebo ČOV, 
uvedli 3 hlasující. 

Ostatní varianty získaly vždy nejvýše jeden hlas, případně nebyly v dotazníku vyplněny. 
Zastupitelstvo se touto věcí bude dále zabývat. 

Obecní zeleň 

Mimo běžné pěstební zásahy v našich lesích je potřeba se věnovat i redukci přerostlých, 
nahnutých a suchých stromů. V minulém roce byly arboristou zásadně ořezány vrby 
v Bráně. Začátkem tohoto roku jsme využili mrazivého počasí a pokáceli nahnuté a suché 
stromy na břehu vodní nádrže Lipina. Také došlo k pokácení starých topolů nad hřištěm. 

Informujeme občany, že i nadále je možná koupě smrkového palivového dříví za sníženou 
cenu 800 Kč/PRM včetně dopravy. Kontakt: pan Dufka, tel. 723 860 912. 
 

Co se nám zatím povedlo 
 

- demolice stodoly na p. č. st.103/1 
- zahájení výstavby nové hasičské zbrojnice 
- zahájení opravy obecní stodoly za bytovým domem č. p. 94 
- zhotovení drenáže za zahradami v Bráně 
- rozšíření zastřešení na hřišti 
- prodej jednoho ze stavebních míst na Květnici 

Na čem se pracuje 
 

- odprodej zbývajícího stavebního místa na Květnici 
- řešení možností odkanalizování obce 
- projekce obnovy vodní nádrže Lipina 
- výstavba nové hasičské zbrojnice 

Kulturní a společenské akce 
 
Od začátku roku proběhly v naší obci tyto akce: 

- Tříkrálová sbírka 10. 1. (bylo vybráno 13 475 Kč) 
- Myslivecký ples v KD 16. 1. 
- Obecní ples v KD 6. 2. 

Čeká nás: 
- Masopustní průvod obcí 14. 2. 
- Maškarní karneval v KD SDH 7. 3. 
- Divadelní představení O pekelné base v KD 22. 3. 
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Jubilea našich občanů 
(srpen–prosinec 2025) 

Horák Vojtěch 
 

Zapletalová Marie 
 

Riesnerová Ludmila 
 

Rašovská Dagmar 
 

Hrbáček Josef 
 

Macinka Jaroslav 
 

Komínek František 
 

De Castro Lenka 
 

Liška Petr 
 

Petrová Eva 
 

Janková Ludmila 
 

Šliksbierová Jana 
 

Nárožný Aleš 
 

Langer Jan 
 

Klimešová Marie 
 

Dufka Petr 
 

 
Všem jubilantům ze srdce blahopřejeme! 

 

 
Poplatky v roce 2026 

 
Poplatek za svoz domovního odpadu 
 

• Částka: 1000 Kč/osobu nebo za objekt (v případě, že osoba vlastní stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům na území obce a zároveň nemá v obci 
trvalý pobyt). 

Poplatek za psa 
 

• Částka: za prvního psa 100 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele 200 Kč. 

Způsob úhrady poplatků za svoz domovního odpadu 
 

• bankovním převodem 
• složenkou na poště 
• hotově na pokladně OÚ v úředních hodinách 
• Číslo účtu: 2301893665/2010 
• Variabilní symbol: číslo popisné/evidenční 
• Termín: nejpozději do 30. června 2026 

I nadále nabízíme občanům možnost registrace do aplikace Hlášení rozhlasem. 
Jde o rychlý a účinný způsob, jak být informován o aktuálním dění v obci. Služba je zcela 
bezplatná. 
Registrovat se můžete sami na odkazu: 
https://hlasenirozhlasu.cz/sign/in/town-uhrice 
Pokud nechcete provádět registraci sami, stačí nahlásit své telefonní číslo nebo e-mail na 
obecním úřadě, případně je zaslat e-mailem spolu se jménem na adresu obce. 

Aktuální dění, včetně fotografií z akcí sledujte na internetových 
stránkách obce: www.uhrice.eu 
Kontakty 
Obecní úřad:  533 533 611  E-mail: obec@uhrice.eu 
Starosta:   737 242 145  DS: vg5bn3f 
Místostarosta:  777 941 150  Web: www.uhrice.eu 
Účetní/rozhlas:  ucetni@uhrice.eu FB:  facebook.com/uhrice.eu 

https://hlasenirozhlasu.cz/sign/in/town-uhrice
http://www.uhrice.eu/

